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Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξε τελετή έναρξης των Κ΄
Διεθνών Χριστουγεννιάτικων Αναγνώσεων
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Τελετή έναρξης των Κ΄ Χριστουγεννιάτικων Αναγνώσεων με θέμα «Διαφωτισμός και ηθική:
φροντίδα της Εκκλησίας, της Κοινωνίας και της Πολιτιείας» κήρυξε στις 23 Ιανουαρίου 2012 στην
Αυλή των Εμπόρων στη Μόσχα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος.

Το Προεδρείο του Φόρουμ απάρτιζαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας
Χριστοφόρος, οι Μητροπολίτες: Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Καλούγκας και
Μπόροφσκ Κλήμης, Πρόεδρος του Εκδοτικού Συμβουλίου της Ρωσικής Εκκλησίας, Ροστώφ και
Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Θρησκευτικής Παιδείας και
Κατήχησης, η Πρόεδρος της Άνω Βούλης κα Β. Ματβιένκο και άλλοι.

Στην τελετή έναρξης ακόμα παρέστασαν αριχερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
εκπρόσωποι άλλων κατά τόπους Εκκλησιών, πολιτειακοί και κοινωνικοί παράγοντες.

Μήνυμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μεντβέντγιεφ ανένγωσε ο Μητροπολίτης
Ροστώφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος. Είδικά ο Αρχηγός Κράτος τονίζει τη μεγάλη σημασία του
θέματος, με το οποία ασχολείται το φόρουμ, για το παρόν και το μέλλον της Ρωσίας. Το καθήκον
της ανάπτυξης της χώρας μας θέλει στο κέντρο του ενδιαφέροντος να ευρίσκονται θέματα που
αφορούν στην παιδεία, στην αγωγή της νεολαίας μέσα σε πνεύμα σεβασμού προς τις ηθικές αξίες
και πατριωτικά ιδεώδη. Αυτή είναι η βάση για την εδραίωση της κοινωνικής ειρήνης και της
αρμονίας μεταξύ εθνοτήτων. Εδώ είναι άκρως σημαντική η διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ των
κρατικών, των κοινωνικών και των θρησκευτικών οργανισμών».

Τις ομιλίες τους παρουσίασαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας
Χριστοφόρος, η κα Β. Ματβιένκο και άλλοι.

Ο Μητροπολίτης Χριστοφόρος αναφέρθηκε στις ιδιαιτερότητες της διδασκαλίας θρησκευτικών
στην Τσεχία και Σλοβακία. Έτσι στην Τσεχία είναι προαιρετικό αυτό το μάθημα, ενώ στη Σλοβακία



στους μαθητές των δημόσιων σχολείων διδάσκονται οι αρχές της θρησκείας ανάλογα με το δόγμα,
στο οποίο ανήκει ο μαθητής, αλλά κατόπιν αιτήματος αντί αυτού του μαθήματος μπορεί να
διδάσκεται η κοσμική ηθική.

Επίσης ο Μακαριώτατος κ. Χριστοφόρος ενημέρωσε ότι τη μόρφωση και την επαγγελματική πρόοδο
των διδασκάλων των θρησκευτικών η Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας εξασφαλίζει με
τη συνετή συνεργασία με τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Πρέσωφ. Όλα τα έξοδα σχετικά
με την εκπαίδευση, χρηματοδοτούνται από το κράτος. Τα συγγράμματα εκδίδονται στα πλαίσια του
εκδοτικού προγράμματος του Υπουργείου Παιδείας της Δημοκρατίας της Σλοβακίας.

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε παράσημο του Αγίου Δανιήλ της Μόσχας Α΄ Τάξεως στον
Πρόεδρο της Ακαδημίας Εκπαίδευσης της Ρωσίας κ. Ν. Νικάνδρωφ, τονίζοντας την προσφορά του
σην προώθηση του μαθήματος «Αρχές του Ορθόδοξου Πολιτισμού» στα δημόσια σχολεία.

Έχουν επίσης παρασημοφορηθεί και άλλα πρόσωπο για τη συμβολή τους στην Ορθόδοξη Παιδεία
από το Συνοδικό Τμήμα Θρησκευτικής Παιδείας και Κατήχησης.

Την πρώτη ημέρα των εργασιών του φόρουμ ο Μητροπολίτης Βολοκολάμκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, παρουσίασε την
ομιλία του με θέμα «Χριστιανικές Ορθόδοξες αξίες και το μέλλον της ανθρωπότητας».
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54621/
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